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Károly Róbert, a fenntartható „ Zöld Fıiskola”  
 
Fıiskolánk, megvalósuló „zöld fıiskolaként”, jelentıs szerepet tölt be a gyöngyösiek és a 
környezı települések környezet-kultúrájának formálásában. Ennek alapját a társadalom 
minden szintjét megcélzó programok, akciók és az irányítási rendszer szolgáltatja. 
 
Környezettudatossági törekvéseinek egyik példája, hogy az országban elsıként vezette be az 
ISO 14001 Környezetközpontú Irányítási Rendszert az ISO 9001 minıségbiztosítási rendszer 
bevezetése mellett. Az ISO 14001 (KIR) megvalósul mind az infrastruktúrában, mind az 
oktatás területén. Az infrastruktúra kialakításánál fı szerepet az energiafelhasználás 
csökkentése, a fenntárhatóság elveinek való megfelelés játsza.   
A környezetvédelem, a környezeti problémák, pedig beépítésre kerülnek az oktatásba. Minden 
félévben meghirdetésre kerülnek azok a szabadon választható tárgyak, melyeket minden 
hallgató felvehet kartól és szaktól függetlenül természetvédelem illetve globális környezeti 
problémák témakörökben. 
 
2007. júliusában a fıiskola csatlakozott a KvVM által szervezett Öko-Klub programhoz. A 
Klub olyan hallgatókat céloz meg, akiknek szakmai igényük a környezet- és 
természetvédelemben való gyakorlati elmélyülés. Lehetıségük nyílik például szakmai 
programok szervezésére, együttmőködésre más civil szervezetekkel, nemzeti parkokkal, a 
helyi önkormányzattal, vállalkozásokkal, és akár multinacionális vállalatokkal is. Ehhez az 
iskola több oktatója is hozzájárul szakmai segítségnyújtással.  
 
Az intézmény jelenleg is részt vesz önkéntes természetvédelmi munkákban más hazai zöld 
civil szervezetekkel együtt, amelyek szintén felsıoktatási intézményekhez kötıdnek. A 
munka keretében a hallgatók nemcsak a gyakorlati természetvédelmi munkákkal, hanem a 
fenntartható fejlıdés gyakorlati megvalósítási lehetıségeivel és nehézségeivel is 
megismerkedhetnek, tapasztalatokat és eszmét cserélhetnek. 
 
Iskolánk rendszeresen szervezett programjai 
 
Minden évben megrendezésre kerülnek a következı programok: Parlagfővel fertızött 
területek felmérése a hallgatók bevonásával, természetfotó pályázat és kiállítás szervezése, 
természetbarátok számára túrák szervezése, jeles „zöld napok” alkalmából programok 
szervezése, tájékoztató anyagok elkészítése, filmvetítés (Víz Világnapja, Föld napja, 
Környezetvédelmi világnap), általános iskolásoknak vetélkedı szervezése a Föld napján.  
 
2006 óta végzıs középiskolás diákok részére nyújt lehetıséget a Károly Róbert Tanulmányi 
Verseny, ahol versenytárgyként többek között a biológia és a környezetvédelem-
vízgazdálkodás tárgyak is szerepelnek. A tanulmányi verseny helyezettjei egy tanéven 
keresztül ösztöndíjban részesülnek, amennyiben a fıiskolán folytatják tanulmányaikat.  
Az intézményi Tudományos Diákköri Konferencián számos hallgató ér el sikert 
környezetvédelmi és természetvédelmi témákban, így rendszeresen részt vehetnek az országos 
Környezettudományi Tudományos Diákköri Konferencián. 
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Csapatunk közremőködésével a közeljövıben tervezett „akciók”1 
 
1. Szelektív hulladékgyőjtési „akció” 
 
Csapatunk a papír, a PET, az elemek-akkumulátorok és az elektronikai hulladékok szelektív 
győjtését szervezi meg, különféle győjtıpontokon.  
 
A papírhulladékok, az elemek-akkumulátorok és a PET palackok győjtését hallgatók 
közremőködésével, a fıiskola és a kollégium területén valósítjuk meg, kihelyezett 
győjtıpontokon. A győjtés folyamatosan zajlik. 
Az összegyőjtött hulladékáramok (PET, papír) elszállítását (3 havonta) és hasznosítását az 
egyik helyi hipermarkettel leszerzıdve tervezzük. (Csapatunk számára ez nem jelent kiadást, 
mivel a szerzıdött fél átvállalja a költségeket.) 
 
Az elektronikai hulladékok begyőjtését a környezı települések önkormányzataival együtt 
mőködve az ı általuk kijelölt győjtıhelyekrıl, a fıiskola tanüzemének teherautójával 
végeznénk (2 hetente). Tárolását az elemekkel és akkumulátorokkal együtt intézményünk 
egyik használaton kívüli garázsában képzeljük el. Ezt követıen az erre specializálódott 
koordináló szervnek átadjuk (3 havonta) az összegyőlt mennyiséget. (Az akció költségeit a 
fıiskola vállalja.) 
 
2. Illegális hulladéklerakók, parlagfő feltérképezése „akció” 
 
Illegális hulladéklerakók, és parlagfővel szennyezett területek feltérképezése, hallgatók 
segítségével. A fıiskola biztosítja a technikai hátteret, GPS készülékekkel és megfelelı 
térinformatikai programmal.  A hallgatók a város közigazgatási területén GPS koordinátákat 
vesznek fel, és ezeket egy erre a célra létrehozott térinformatikai fedvényen ábrázolják. Az 
így kapott adatokat az illetékes hatóságnak adjuk át, akik megteszik a szükséges lépéseket. 
(Csapatunknak, ezen program megvalósítása nem jelent kiadást.)  
 
3. Nyári tábor és túrák szervezése „akció” 
 
Túra szervezése az általános iskolás korosztály számára 
 
A túrát megelızıen a diákok rövid látogatást tesznek a Mátra múzeum természettudományi 
részlegébe. Itt megismerkedhetnek a környék flóra és fauna világával. Ezt követıen 
gyalogtúra indul a NATURA 2000 területekhez tartozó sárhegyi tanösvényen, ahol 
oktatótáblák iránymutatásai alapján képet kapnak a helyi növény és állatvilágról. A túra 
lebonyolítását megfelelı háttértudással rendelkezı hallgatók vállalják, a Bükki Nemzeti Park 
munkatársaival. (Kiadást a Márta Múzeum jegyárai jelentenek.) 
 
Tábor szervezése a kistérség középiskolás diákjai számára 
  
3 napos nyári tábort szervezünk azon középiskolás diákok részére, akik érdeklıdnek a 
környezetvédelem, vízvédelem iránt. A 3 nap során látogatást tennénk a Mátrai Hıerımőbe 
Visontára, a helyi szennyvíztisztító telepre és vízmőhöz, valamint a csórréti víztározóhoz. A 
fennmaradó idıben gyakorlati mérésekre is lehetıséget nyújtunk. Az eszközöket a 
mérésekhez (meteorologiai, vízminıség) az Öko-Klub biztosítja. A diákok elszállásolása a 

                                                 
1 Programunk szemléltetésére ábrát készítettünk, melyet a program végére mellékeltünk. 
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fıiskola diákhoteljében történik, kedvezményes áron. (Anyagi forrásunkból a szállás költsége 
jelent pénzkiadást.) 
 
4. Filmvetítés, fotópályázat szervezési „akció” 
 
Természetfotó pályázat kihirdetése 
 
Fotópályázatot hirdetünk iskolánk hallgatói és oktatói számára az alábbi témakörökben: 

- Különleges tájkép 
- Pompázó növények 
- Állatvilág 
- Tájsebek 
- Vizi világ  

A beérkezett pályamőveket intézményünk nyomdájában hívjuk elı, majd az aulában kiállítjuk 
a nagyközönség számára. 
A fotókat szakértıi zsőri bírálja el. Minden témakörben a legjobban sikerült munkákat 
díjazzuk. A nyeremény a kategóriák legjobbjai számára 1 éves National Geographic magazin 
elıfizetés, és emlékplakett minden résztvevınek. (Az elıfizetés árát csapatunk biztosítja.) 
 
Filmvetítés a környezetvédelem témakörében 
 
1 napos film-maratont szervezünk a fıiskola hallgatóinak és oktatóinak. Vetítésre kerülnek a 
környezetvédelem nagy klasszikus alkotásai, többek között a Kellemetlen Igazság (Al Gore), 
a Hülyeség kora, és a Baraka. A vetítés alatt házi készítéső pogácsával és szörppel kínáljuk az 
egybegyőlteket. A program helyszínéül iskolánk konferenciatermét választjuk. (Csapatunk 
számára ez nem jelent kiadást.) 
 
Az akciókhoz 
 
Minden akcióhoz szórólapokat készítünk, ökopapírra a fıiskola nyomdájában. (A 
nyomdaköltséget a fıiskola állja.) A repanyagok terjesztését fıiskolás hallgatók, és az Öko-
Klub segítségével végezzük, Gyöngyös forgalmas részein (fıtér, buszpályaudvar, Gyöngy 
Pláza), valamint az általános és középiskolák és a fıiskola aulájában. A környezı települések 
önkormányzataihoz e-mail formájában juttatjuk el az egyes akciók programjait (papír 
takarékosság).  
Az akciók lebonyolításához segítséget nyújtanak az Öko-Klub, a KRF (Károly Róbert 
Fıiskola), a MAKE (Mátraaljai Környezetvédı Egyesület), és a BNPI (Bükki Nemzeti Park 
Igazgatóság). 
 
Összegzés 
 
Az „akciók” tervezésekor a közeljövıben megvalósítható, egyszerőbb programok 
kialakítására törekedtünk. Az egyes problémák megoldását, a hosszú távú célokat úgy 
valósítják meg, hogy ezek az akciók minden évben, folyamatosan megvalósításra kerülnek. 
 
A lebonyolításban, és szervezésben jelentıs támogatást (anyagi, technikai) kaptunk a 
fıiskolától. Károly Róbertes hallgatókként könnyebben, és racionálisabban vettük az akciók 
megvalósíthatóságának kérdését, hiszen minden, a fıiskolánkon eltöltött nap, újabb 
lelkesedéssel, és lehetıséggel kínálkozott a feladat megoldására. 
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